

## 寻呼·辉煌

回望者:刘萍

## “那年代,有个寻呼机很特别”

2008年2月12日,从北京回郑州过年的刘萍难得有一天清闲,她决定趁这个机会把家里好好收拾一下。说来也巧,刘萍刚领过结婚证搬进新家,丈夫便被调往北京工作,刘萍也跟随到北京求学陪伴,结果郑州的家自搬进来后就没机会整理。当刘萍打开一个纸箱时,突然愣住了。里面是各式各样的小电器:MP3、手机、CD机、快译通等,翻着翻着,刘萍竟然找到了几个BP机!其中有一个是她的,刘萍曾相识,当年她和老公恋爱时,老公用的就是这个呼机。

这些旧物让刘萍想起了自己拥有的第一部寻呼机。那是1997年秋天,刘萍当时在一所有高考复读学校复习,准备迎接1998年的高考。因为住校,为了联系方便,父母给她配了呼机。这在学生中还属于凤毛麟角。

“好像是摩托罗拉的,台号是126,是个数字机。”刘萍回忆说,“当时好像有中文的,比数字的贵一倍,我妈实在是舍不得买。”

转眼到了1998年夏末,考入大学的刘萍

## 咱省的寻呼台,最多时有100多家

也许享受了IC卡电话便利的刘萍并不知道,这些电话的增多,从某种意义上说,正是迎合了寻呼机的需要。寻呼业的“老大哥”中国联通从1986年在河南省开办寻呼业务以来(国内的寻呼业务最早出现在1984年,终结于2007年),在1998年达到鼎盛,用户高达280多万台。而当时全省的寻呼台数量则有100多家。也就是在这一年,全国的BP机用户突破6546万,名列世界第一。

随着价格的一再降低,上世纪90年代末到本世纪初,BP机已是一个普及化程度很高的产品,曾有笑话说,收废品的都配备了显寻呼机来联系业务。

盛极必衰,2000年开始,我省寻呼业开始走下坡路,中小寻呼台纷纷倒闭,只有联通、中铁、星河等几家寻呼台在运营。BP机像是一个过渡角色,随着手机的普及逐渐退出市场。到2002年年底,全国的寻呼用户锐减到原来的30%左右,而此时的移动电话用户则突破2亿户大关。

“寻呼业衰落,外部原因是小灵通、手机的迅速普及夺去了寻呼市场,内部原因则是寻呼台之间惨烈的价格战。寻呼台之间相互挖墙脚,无序的频频入网,使整个市场陷入无序竞争。”一位联通公司内部人士曾向媒体透露,“寻呼台最少需要5万用户才能得以维持正常经营。外部原因使传统寻呼业务不能适应迅速增长的用户需求,走向没落。”

2005年10月10日24时,中国联通河南分公司关闭其省内的寻呼网,有着19年历史的126寻呼台就此结束了它的历史使命。但体验过即时通信的我们,已离不开即时通信工具,手机、MSN或QQ已成为许多人生活中的必需品。



美容 www.278.cc

女人街网站同步刊发

广告热线: 66600700 13523593423

## 首黑发组合 治白发有承诺

香港修身堂减肥风暴  
超值100元减10次 每天仅限10名  
减肥、减重、减尺寸 不减不收费  
针对青春期肥胖、产后肥胖、单纯性肥胖等多种原因肥胖效果显著  
来电波拉皮  
美胸、提臀、瘦脸、面部抗衰老,体形雕塑,快速见效  
从200磅减到120磅  
凤欣颜美容美体机构  
电话: 63976268 63976258  
地址: 郑州市美容协会副理事长、资深美容专家张医生主理  
郑州市整形美容协会副理事长、资深美容专家张医生主理  
提升眉  
眼角下垂提升  
眼周除皱  
激光祛眼袋、收紧皮肤  
精致整形 韩式美鼻 无痕瘦脸 翘美下巴 修改脸型 面部祛皱 抽脂瘦身  
特别推荐 巨资引进美国先进智能J2机,微雕与冷光技术完美结合,针对眼袋、眼纹、下垂、面部松弛整形,完全改变传统的开刀、出血、淤血、肿胀、恢复慢等弊端,快捷安全完成眼部年轻,美化整形。  
聘: 整形咨询、助理医师数名  
地址: 丰产路与经一路交叉口东50米路南 0371-65723756 13523045116

专家美眼

提升眉  
眼角下垂提升  
眼周除皱  
激光祛眼袋、收紧皮肤

精致整形 韩式美鼻 无痕瘦脸 翘美下巴 修改脸型 面部祛皱 抽脂瘦身

特别推荐 巨资引进美国先进智能J2机,微雕与冷光技术完美结合,针对眼袋、眼纹、下垂、面部松弛整形,完全改变传统的开刀、出血、淤血、肿胀、恢复慢等弊端,快捷安全完成眼部年轻,美化整形。

聘: 整形咨询、助理医师数名

地址: 丰产路与经一路交叉口东50米路南 0371-65723756 13523045116

郑州市晓晶医疗美容诊所  
政府核准医疗整形美容单位  
**眼袋**  
专利整形  
眼袋祛除专科  
眼袋固锁手术前后  
今日面部除皱美容手术前后  
电话: 0371-65171748 晚间会诊热线: 13838137125  
地址: 河南省郑州市康健前街(郑大三附院对面)

光波“皮肤再生仪”强势登陆中原  
深浅皱纹 当场抚平  
北京芳硕国际全国首家百万巨资引进“德国光波皮肤再生仪”,此技术挑战一切拉皮技术。“皮肤岂能拉来拉去,唯有再生才能真正达到青春逆转的目的。”目前在北京,芳硕总部已掀起一股“皮肤再生”风暴,一次让您亲眼目睹浅皱纹消失,下垂肌肤提升,皮肤光滑细腻。  
“皮肤再生仪”专业解决:面部及全身下垂、眼角鱼尾纹、下眼睑纹、眉间纹、抬头纹、鼻唇沟纹、眼袋、双下巴、肥胖双腮、颈纹及黑色粗糙的皮肤问题。本院特色祛斑项目见每周五《今日消费》周报  
皮肤再生专家热线: 13598899107  
北京总部地址: 北京市汇园国际公寓11层全层 全国招商热线: 13212306107  
郑州红旗店: 郑州市红旗路与东三街交叉口东100米路北 美丽热线: 63918521  
郑州英协店: 金水东路与英协路交叉口南50米路东新鑫花园门口 美丽热线: 66391167



## 腰别BP机,手捧大哥大——那年头最令人羡慕的形象

## “有事儿,您call我!”——那年代最火的一句流行语

23年间,寻呼机从无比荣耀到销声匿迹,其中故事今日呈现

“有事您call我!”这句曾经和“吃了吗”一样随时被人们挂在嘴边的话,如今,早已和当年郭冬临的小品《有事您说话》一样成为人们生活里的笑谈。然而,不可否认的是,退出历史舞台的寻呼机曾彻底改变过人们的通信方式和生活,尽管只是阶段性的。作为第一代个人即时通信工具的BP机,帮人们在茫茫人海中实现众里寻他的神话,在“有事您call我”流行的背后,是人们对即时沟通和融入社会的强烈渴望。

晚报记者 苏瑜 实习生 任中敏/文  
晚报记者 白韬 贾俊生/图

## 寻呼·意义

## 信息时代的先驱

在今天,数字化生活已经不是一个时髦概念。

有多少人的一天,就是从“数字”开始的——清晨7点,手机闹钟准时响起,播放的音乐是从网上下载的最新歌曲。起床后,翻开天气预报短信准备当天的着装,一边吃早餐一边翻阅收到的“手机报”。新的一天就这样开始了……我们已经生活在一个个被数字包围的世界。不信吗?粗粗计算一下,能体现个人与现代社会联系的数字至少有上百个:自己和朋友的手机号码、邮箱密码、银行密码、QQ号和密码、飞信号码……没有这些数字的维系,我们会与世界、社会失去联系。每一串可以移动的数字,都证明了信息化时代已经到来。

回望者:张洁

## 3344520,寻呼时代的数字情话

张洁的邮箱、QQ和很多密码都是同一组数字,而这也是一组很奇怪的数字:“3344520”。张洁说,这是当年数字寻呼机流行时,她和男友根据范晓萱的《数字恋爱》自己创建的“秘密情话”。

“买寻呼机时,会附送一张对照表,很多人会把这个表贴在寻呼机的背面,或者卡在机壳和机身中间。随着数字代码越来越丰富,后来对照表就发展成了手册。而这时,很多人已经不满意这种公开的代码,开始自己约定数字代替各种意思,3344520就是生生世世我爱你的意思。”张洁说着说着,哼起了1998年非常流行的那首歌曲《数字恋爱》:“我想现在正流行数字恋爱忙碌生活仍要对彼此表白想爱你是那么简简单单拿起电话心意就传到我这儿来3155530都是都是我想你520是我爱你000都是要kissing当然偶尔也会对你不高兴谁说一定要那么甜蜜感谢有人发明数字游戏拿起电话不出声也可以骂到你7788250都是都是在骂你570是我爱你744是……”

范晓萱的《数字恋爱》生动地描述了“寻呼文化”的一个方面,枯燥的数字组合出爱意绵绵的情话,造就了第一批“数字恋人”,在那个传呼机非常时尚的年代,这首歌可以说是一个风向标。

虽然汉斯BP机很快普及开来,让用户不用满大街找电话就可以知道呼叫内容,但数字游戏却并没消失,寻呼机的数字代码有着深远的影响力,即使在手机、QQ、MSN等即时工具花样繁多的今天,利用数字组合代替文字的现象也会经常出现,尤其是在年轻人中间,这种“上一代”的时尚被完整延续了下来。越来越多的属于两个人的数字组合,给生活在数字化时代的人们的快节奏生活带来了一些小情趣。

美容 www.278.cc

女人街网站同步刊发

广告热线: 13523593423 66600700

当场祛斑一次干净

我院引进美国新一代YAG治疗仪,让你当场看到斑从皮肤表面

轻松取下,有斑皮肤恢复干净的神奇效果。对黄褐斑、雀斑、胎记、

痤疮及各种色、痘、疹、纹身立竿见影,针对肿瘤性痤疮有独特疗效,治疗后不影响正常应酬。快速见效,无效原价退款,综合治疗,愈后不复发。

凭此报纸半价优惠 专家咨询热线: 0371-65073918

我们的服务宗旨

以诚待人 签约服务 无效退款

快!快!快!除痘谁有我快!

我们的服务宗旨

以诚待人 签约服务 无效退款

留美美丽不留痕

我们的服务宗旨

以诚待人 签约服务 无效退款

节假日常不休息 欢迎来电来店咨询惠顾

河南总店: 经三路与纬二路交叉口向南20米路东 电话: 0371-65563279 65963362 13838560523

许昌分店: 许昌市毓秀路与里田路口 电话: 0374-2560696 13193434031 我们招各地市连锁加盟

600元起酒店加盟

我们是郑州首家针对酒店各项设备维修保养的专业团队。您只需每月花600元钱,就可以拥有我们整个全能工程部。

咨询热线: 68329806 13017687216

## 寻呼·痕迹

## 中原东路,通信一条街的辉煌

改革开放前,我国通信业相当落后,老百姓无缘接触无线电通信。改革开放后,无线电话、寻呼机、模拟式蜂窝电话(大哥大)、GSM手机、CDMA手机、小灵通等陆续开始出现,为了满足人们的需求,以中原路电信大楼为中心,形成了一条以经营通信器材为主的“通信一条街”(左图)。



定电话的人还很多,不像现在手机这么普遍。2004年前,中原路的房价低,生意还好做;而如今房价高,生意就不好做了。2004年之前啊,这条街整个卖的货物就是通信器材,不像现在。你瞅瞅附近招租、转让的广告牌有多少,现在生意不好做,大家都在转让,周边的理发店、小吃店、化妆品店倒是越来越多了。在2002年,我一天能卖十几个手机号,哪像现在,一天才卖两三斤!”张华一脸无奈。

“俺这小店是2002年开到这里的,那时附近电信局生意多好啊,那时用固话的多,不像现在,手机普及率高,生意就不好做了。2004年之后,这条街的生意就不好做了,现在的生意不如以前了。”张华说。

“那边房价比这边贵,现在生意也不好做,就挪到了租金相对便宜的这个小店。我这店光卖手机,2002年那时手机还刚兴起,一部手机的利润能有百十块。如今卖手机,利润只加30元、50元都卖不出去。简单地说,现在一个星期不开张都很正常。如今来店里的都是老顾客,陌生人太少了,人们现在买东西都图个便宜。买手机都跑到搞批发的地方。你说,我们这儿生意能好吗?”杨晓宇不禁连连叹息,“从去年到今年,这条附近的店换走了一大批,什么卖瓜子的、照相的、理发的、小吃店、化妆品店却层出不穷。这里原来的通信一条街真快变成杂货一条街了。目前,我们的生意滑坡厉害,我们

## 寻呼·感念

## “我在寻呼业捞到第一桶金”

“我刚毕业时,工资才四五百,一个传呼机要四五千,数字的也要近千元,再加上服务费真是吃不消,但没传呼又觉得没面子,所以有一阵子地摊儿上卖一种和传呼机样子一样的表,很多人都买来别在皮带上,然后定了闹钟,让它经常响,倒也神气活现。可不过两三年,传呼带来的荣耀便消失了,传呼机从皮带上转移到了兜里。偶尔响起,也被别人很快地捏掉,怕别人听见了笑他没手机。”

虽然这条街的老板都为现在的行情唉声叹气,但当年赚钱的还真不是少数。1993年8月,原邮电部出台国发第55号文件,社会单位获准进入电信业务市场。此后社会办寻呼的热潮一浪高过一浪,无线寻呼的发展如火如荼,那时流行着这样一句话:要想富,上寻呼。

虽然真正的寻呼机很少出现,但“寻呼”这一概念却被完整地保留下来。我们现在用的手机,很多都有一种叫“寻呼机”的功能,就是当年寻呼机的延续,只不过其所在的平台是手机网络罢了。在互联网上,也经常会看到“网络寻呼机”这个名词,实际上,这是用来指互联网的即时通信软件。当前,QQ、MSN等网络即时通信软件已十分普及,用即时通信的始祖“寻呼机”来描述它们,可以看得出寻呼的巨大影响力。“不管怎么说,作为第一代个人即时通信工具的寻呼机,曾彻底改变过我们的通信方式和生活,使用过的人都多少都会对它有一些感情。”王涛总结说。

关于寻呼机的故事,请继续阅读C06版。

“关于寻呼机的故事,请继续阅读C06版。”

“关于寻呼机的故事,请继续阅读C06版。”